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تاريخه

أهميته

موضوعاته

مفهوم علم القياس



(Assessment)التقييم 

(Evaluation)التقويم

(Measurement)القياس 



مصطلحات 

 القياس(Measurement)

التعبير عن السمات والخصائص في صورة أأعداد وفقا لقوانين محددة وواضحة

مثل قياس الطول والوزن والتحصيل في مادة دراس ية

(Assessment)التقييم 

(القياس أأعلاه+ ة مثل المقابلة والملاحظ)التعبير عن السمات والخصائص في صورة أأرقام أأو الفاظ 

(Evaluation)التقويم 

لى تزويد متخذ القرار بمعلومات مفيدة و  صنع القرارمهمة في عملية منظمة ومس تمرة مخطط لها تهدف ا 

قابلة الطلاب م+ « قياس»بقياس تحصيل الطلاب )مثل تقويم برنامج تدريبي وفيه نقوم )

(.وبعد ذلك نحكم على البرنامج بالنجاح أأو الفشل« تقييم»وملاحظتهم 



(Evaluation)التقويم 

لى  :يمكن تقس يمه ا 

تقويم بنائي  :

لمرحلية وبالتالي يحدث أأثناء سير العملية التعليمية أأو التدريبية لمعرفة مدق تحقق الأهداف ا»

لى غيرها أأو ربما تعديل الخطة التدريس ية أأو الأنشطة  نهاية المحاضرة أأو مثل الاس ئلة في...«الانتقال ا 

عطاء درجة للطالب ولكن مبداية المحاضرة اللاحقة أأو حتى اختبارات  عرفة سير لا يقصد منها ا 

.العملية التعليمية

تقويم ختامي

و المتدرب تدل للطالب أأ ويقصد منه بشكل رئيس رصد درجة ختاميةويحدث عادة عند انتهاء المدة 

لخ»مس تواه النهائي على  ...(فيحكم عليه بالاجتياز أأو النقل أأو التصنيف ا 

مثل الاختبارات النهائية أأو حتى الشهرية أأو مقابلة المتقدمين لوظيفة معينة



جولة عقلية 

لو لم يكن هناك أأدوات قياس وتقويم في العالم؟

الحياة اليومية ودور القياس والتقويم فيها

 لى القياس الدقيق –الحاسوب –اريخ الصو –الطيران –بناء الابراج )العلم التجريبي يستند ا 

(الفلك



سمات القياس في العلوم النفس ية والاجتماعية

القياس في العلوم النفس ية والاجتماعية 

 غير مباشر

نما الذكاء ولا الدافعية نحن لا نرى ) وكذلك المثابرة .. كاءمثل سرعة الحل والتعلم ك ثار للذنرى أ ثارها وا 

(والحرص ك ثار للدافعية

غير تام

يأأخذ عينة من الاختبار والمقابلة فقط... السلوكوليس كلمن السلوك عيناتنحن نقيس فقط )

(سلوك الا نسان

 غير مطلق

لى شيء أ خر) لى متوسط ذكاء المجتم( نقيس الشيء نس بة ا  ع مثل درجة الذكاء نس بة ا 



سمات القياس في العلوم النفس ية والاجتماعية

القياس في العلوم النفس ية والاجتماعية 

o نفترض وجوده

o بأأثارهعليه نس تدل

o ات منظمة ومختارة وفقا لمجموعة مثير الخروج موقف تجريبي نس تحث مؤشرات وجوده على نرتب

بدقة



 المتغير(Variable):

 باعز »مثل الحالة الاجتماعية )هو مايأأخذ أأكثر من سمة أأو خاصية أأو درجة-
3مترين-متر»المسافة , «مثلا10-1من ”درجات الاختبار, « ارمل-مطلق-متزوج

لخ لف من أأو أأي خاصية أأو صفة تخت..(...قبيح-مليح-وس يم»الجمال , «أأمتار ا 
.شخص ل خر أأو من عنصر لعنصر

 الثابت(Constant):

 فراد عكس المتغير وهو ما يأأخذ سمة أأو قيمة واحدة لاتختلف باختلاف الأ
والموضوعات

 أأو , رضكلنا من كوكب الأ »اشتراك البشر في كونهم من كوكب الأرض )مثال
عينة ذكورا ولكن لوتضمنت ال ...كلهم ذكور...سؤال الطلاب الذكور عن نوع الجنس

ناثا لأصبح نوع الجنس متغيرا (وا 
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ويمكن تصنيف المتغيرات حسب مس توى قياسها:

ويفيد التصنيف فقط:(Nominal)اسمي أأو تصنيفي 1.

لكتروني –تقليدي )وطريقة التدريس ( أأنثى-ذكر)مثل الجنس  (  عاونيت–ا 

الترتيب+ ويفيد التصنيف (: Ordinal)رتبي 1.

ة بين الفئات تساوي  المساف+ الترتيب + ويفيد التصنيف : (interval)فئوي 2.

أأو الأرقام في الصفة المقاسة

ين الفئات أأو تساوي  المسافة ب+ الترتيب + ويفيد التصنيف : (Ratio)نس بي 3.

وجود الصفر الحقيقي + الأرقام في الصفة المقاسة 
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مستويات القياس

الاسمي

الرتبي

الفئوي
النسبي
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أأمثلة لمس تويات القياس
الاسمي التصنيفي:

أأرقام لوحات الس يارات, التخصص, رقم القاعة, رقم الشعبة, الجنس ية

الرتبي:

الحالة الاقتصادية, ترتيب المتسابقين, مس توى الجمال

الفئوي:

مثل )قننة الاختبارات الم -درجات الحرارة على مقياس فهرنهايت, التاريخ الهجري
(قياس

النس بي:

الوزن, الطول, عدد الطلاب

12



تذكر؟ 
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 رتبي تسمى أأو المس توى ال( التصنيفي)البيانات المقاسة على المس توى الاسمي

:بالبيانات النوعية

 ب المتفوقين وترتي“ ذكر وأأنثى”الجنس “ .أألخ, متزوج, أأعزب”مثال الحالة الاجتماعية

لايمكن جمع وطرح القيم-----“ أألخ, الثاني, الأول”

 نات كمية بياأأما البيانات المقاسة على المس توى الفئوي أأو النس بي فتسمى

 سم “ 190و  185.5”و الطول “ عدد حالات الغياب”مثل

لخ .وعليه يمكن حساب المتوسط والتباين ا 

(>,<)ل بعض المصادر تضع المس توى الرتبي ضمن الكمي لاش تماله على مفهوم أأكثر أأو أأق*

شارة الأرقام عند الطرح والجمع لمقدار السمة المقاسة الأكثرية على أأنه غير كمي لعدم ا 
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 متوسط العينة(sample mean)

 ِأأكس بار”وتنطق ويرمز له ب“

 متوسط المجتمع((Population Mean

“ميو”وتنطق µورمزه 
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مقاييس النزعة المركزية

هي القيم المثلى التي أأو...ويقصد بها المقاييس التي تتمركز حولها معظم البيانات

تتوزع بالقرب منها معظم البيانات

أأمثلة

 المتوسط

الوس يط

المنوال

16



(Arithmetic Mean)المتوسط الحسابي 

 حاصل جمع البيانات مقسوما على عددها

ذا كان المتوسط المحسوب لعينة ويرمز له بِ    ومعادلته كالت :اليفا 

على اختبارتتراوح درجاته 5,6,7,8,4: طلاب في مادة الا حصاء5درجات : مثال

بين صفر وثمان درجات

4+8+7+6+5 =30

: والمتوسط
30

5
 =6
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http://www.google.com.sa/imgres?imgurl=http://2.bp.blogspot.com/-nFby727AZ8k/T0DfJBasE6I/AAAAAAAAAZ0/V7p26QSBRHQ/s1600/mean_formula.gif&imgrefurl=http://dimbodoyle.blogspot.com/2012_02_01_archive.html&h=76&w=91&sz=2&tbnid=LvqYg6Qiqge5XM:&tbnh=69&tbnw=82&zoom=1&usg=__O8eDJrtRHqeN0UHpPKK5OshJdws=&docid=ExpT1GnIML8YuM&hl=en&sa=X&ei=cH5FUcLSLIqptAam1YDoAQ&ved=0CDsQ9QEwAg&dur=650
http://www.google.com.sa/imgres?imgurl=http://2.bp.blogspot.com/-nFby727AZ8k/T0DfJBasE6I/AAAAAAAAAZ0/V7p26QSBRHQ/s1600/mean_formula.gif&imgrefurl=http://dimbodoyle.blogspot.com/2012_02_01_archive.html&h=76&w=91&sz=2&tbnid=LvqYg6Qiqge5XM:&tbnh=69&tbnw=82&zoom=1&usg=__O8eDJrtRHqeN0UHpPKK5OshJdws=&docid=ExpT1GnIML8YuM&hl=en&sa=X&ei=cH5FUcLSLIqptAam1YDoAQ&ved=0CDsQ9QEwAg&dur=650


(Mode)المنوال 
ورمزه القيمة الأكثر تكرارا أأو ش يوعاD

مثال:

الجنس ية

 (250)لا نها المقابلة لأكبر تكرار “ الجنس ية السعودية”والمنوال لهذا المتغير

التكرار  الجنسية 

250 سعودي

150 كويتي

86 قطري

3 بحريني

76 إماراتي

25 عماني
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(Median)الوس يط 

 لى قسمين متساويين بعد تر ما تصاعديا أأو وهو القيمة العددية التي تقسم البيانات ا  تيبها ا 

تنازليا

طرق حسابه

الوس يط للبيانات غير المبوبة

1–ب القيم تصاعديا أأو تنازلياً يترت قم ب.

2-رتبة الوس يط، حدد

 * ذا كان عدد القيم ن الوس يط هوفرديا(n)ا  :فا 

 [2/(n+1)]قيمة العنصر 
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أأمثلة للوس يط

2, 12, 8, 5, 20, 21, 38, 24, 41, 24, 14, 11, 49, 24, 30

1-قم بترتيب القيم تصاعديا أأو تنازليا

2, 5, 8, 11, 12, 14, 20, 21, 24, 24, 24, 30, 38, 41, 49

2- قم باس تخراج حجم العينة(n)

 15= حجم العينة

العناصر عددها فردي طبق الا جراء التالي:


15+1

2
 (ويعني رتبة الوس يط)8= الناتج

 قيمة العنصر الثامن= قيمة الوس يط

 =2120



(1)خصائص مقاييس النزعة المركزية 

21

  (ونس تفيد منه في معرفة متوسط أأداء الأفراد وكذلك صعوبة الأس ئلة)المتوسط

:من مزاياه

دخول جميع القيم في حسابه1.

لا للمتوسطالمجموع الجبري لانحرافات القيم عنه تساوي صفر ولايكون ذلك2. ا 

له معادلة مما مكن كثير من الأساليب الا حصائية أأن تنشأأ عنه3.

ويعاب عليه:

 بالقيم الشاذة والمتطرفةتأأثره



(2)خصائص مقاييس النزعة المركزية 
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الوس يط

 (ميزة)لايتأأثر بالقيم المتطرفة والشاذة

 (ةميز )يمكن حسابه مع البيانات التي نعرف ترتيبها ولانعرف قيمها

 (عيب)لاتدخل جميع القيم في حسابه

 (ونس تفيد منه في معرفة الأخطاء الشائعة)المنوال

 (ي التصنيفيذات المس توى الاسم)المقياس الوحيد الذي يناسب البيانات الوصفية

 لايتأأثر بالقيم الشاذة

قد لايعبر عن القيم التي في مركز أأو وسط التوزيع



(اوتعبر عن مدى تقارب القيم وتباعده)مقاييس التشتت 

 المدى(R)

وهو حاصل الفرق بين أأكبر قيمة وأأصغر قيمة

طريقة حساب المدى

رتب القيم 1.

اطرح القيمة الصغرى من القيمة الكبرى في التوزيع التكراري2.

:مثال

, 12, 8, 5, 20, 21, 38, 24, 41, 24, 14, 11, 24, 302

(اختياري لمجرد التسهيل و الدقة في اكتشاف الأرقام)قم بترتيب البيانات 

2, 5, 8, 11, 12, 14, 20, 21, 24, 24, 24, 30, 38, 41

2والصغرى 41القيمة الكبرى 

39 =2-41
23



(ويعطي فكرة سريعة عن تجانس الطلاب أأو عدمه)مزايا وعيوب المدى 

24

يمتاز المدى:

(أأصغر قيمة–أأكبر قيمة )بسهولة حسابه 1.

عطائه لفكرة سريعة عن مدى تشتت البيانات2. ا 

ويعاب عليه:

 شكل ظاهر عن بقية القيم تأأثره بالقيم الشاذة أأو المتطرفة ونقصد بالقيمة الشاذة أأي قيمة تبتعد ب

مثال:

 ن المدى هنا 2، 98، 99، 99، 99، 100لوكانت القيم 98ويساوي 2-100فا 

 فس تصبح القيم ( عيدةأأي تقع ناحية أأحد الطرفين الب ---المتطرفة)ولكن لو استبعدنا القيمة الشاذة

)     ى الكبرى والصغر الفرق بين القيمتين 2فقط المدى وس يصبح 98، 99، 99، 99، 100

(98و 100



التباين والانحراف المعياري

 التباين(Variance )يجاد متوس ط من مقاييس التشتت و يحسب من خلال ا 

مربعات انحرافات القيم عن متوسطها

 تباين العينة)          (

25



الانحراف المعياري

وهو الجذر التربيعي الموجب للتباين

 (تت القيمونس تفيد منه في معرفة متوسط تش : ) المعياري لعينةالانحراف

26



مثال لحساب التباين
المتوسط–القيمة xقيم 

ويسمى انحرافات القيم عن

متوسطها

(وسطالمت–القيمة )تربيع 

لقيم ويسمى مربع انحرافات ا

عن متوسطها

2 2 - 4 = (-2) (-2)^2 = 4

4 4 - 4 = (0) (0)^2 = 0

6 6 - 4 = (1) (2)^2 = 4

المجموع
0

لابد وأأن يكون صفرا* 

(4+0+4)
  =8

4= لمتوسطا 𝟖

𝟑−𝟏
= 4

27



الانحراف المعياري

28

 4في المثال السابق كان التباين

 (الموجب)الانحراف المعياري هو جذر التباين

2 = 4

:لتالياتبع الرابط اللتدريب على حساب مقاييس النزعة المركزية والتشتت 

http://fac.ksu.edu.sa/sfalkahtani/course-material/192015

http://fac.ksu.edu.sa/sfalkahtani/course-material/192015


الارتباط 

لى تعيين طبيعة وقوة العلاقة بين مت حصائية تهدف ا  غيرين أأو أأكثرأأساليب ا 

من معاملات الارتباط:

 معامل ارتباط بيرسونρ( متغيرين كميينلقياس علاقة بين)

:شاهد الفيديو على الرابط التالي

https://www.youtube.com/watch?v=f7ij6epW7RE

:وكذلك يمكنك التدرب على ملف المحأكاة على الرابط التالي

http://fac.ksu.edu.sa/sfalkahtani/course-material/192010

تأأكد من تمكين التحرير في أأعلى الصفحة لملف أأكسل*

29

https://www.youtube.com/watch?v=f7ij6epW7RE
http://fac.ksu.edu.sa/sfalkahtani/course-material/192010
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الرقم  X Y - X ) متوسط قيم(x

تربيع

انحراف قيم(

x  عن

(متوسطها

y-) متوسط

y)قيم 

تربيع

انحراف قيم(

y عن

(متوسطها

حاصل ضرب 

انحرافات 

المتغيرين

1 2 1 -2 4 -1 1 2

2 4 2 0 0 0 0 0

3 6 3 +2 4 +1 1 2

المجموع 12 6 0 8 0 2 4

المتوسط 4 2 لابد وأأن يكون لابد وأأن 

يكون 



Pearsonمعامل ارتباط بيرسون 

31

وباس تخدام المعادلة التالية:

4  (8*2)

= 4/  16

4/4=

1.00=



تذكر؟
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 (تغيرا يسبب ال خرقوة الارتباط لا تعني بالضرورة أأن م )الارتباط لايعني الس ببية

 مثلا غير 2القيمة ( )1–أأو + صفر و )قيم معامل ارتباط بيرسون تتراوح مابين

(ممكنة

 رصفوالقيمة الصغرى سواء كانت موجبا أأو سالبا 1القيمة العظمى لبيرسون

 تعنى ارتباط تام وصفر تعني انعدام الارتباط الخطي1قيمة

القيمة الموجبة تعني أأن العلاقة طردية أأو موجبة

 القيمة السالبة تعني أأن العلاقة عكس ية



Binary Variables)
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(خطأأ -مثل صح)المتغير الثنائي 

𝒑 =

𝒑 =
2

5
= .4

الأولالسؤال

1

0

1

0

0
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(خطأأ -مثل صح)المتغير الثنائي 

𝜎2 = 𝒑𝒒
𝒒 = (1 − 𝒑)

𝜎2 = .4 ∗ .6 = .24

𝜎 = √(𝒑𝒒)

𝜎 = √ .4 ∗ .6

𝜎 = √ .24 ≂ .489

الأولالسؤال

1

0

1

0

0
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(خطأأ -مثل صح)المتغير الثنائي 

𝜎2 = 𝒑𝒒
𝒒 = (1 − 𝒑)

𝜎2 = .4 ∗ .6 = .24

.5 * .5 = .25

.4 * .6 = .24

.7 * .3 = .21 

الأولالسؤال

1

0

1

0

0
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نظريات القياس 

Classical Test Theory

37



Classical Test Theory

O = T + E

O=

T= 

E= 

38



Classical Test Theory

.1Stability Coefficient

.2Equivalency Coefficient

.3Split-Half Coefficient

.4Cronbach’s Alpha

.5Kuder and Richardson 20

.6Kuder and Richardson 21

---------------------------------------------

Suen, 199039



Classical Test Theory

.1Stability Coefficient

Test-Retest Method

40



.1Stability Coefficient

—

41



Classical Test Theory

.2Equivalency Coefficient

42



Classical Test Theory

.2Equivalency Coefficient

43



.2Equivalency Coefficient

1
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مصطلحات

الأداة

الثبات

الصدق
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الأدوات

يقصد بالأداة مايس تخدم للحصول على بيانات من عناصر الدراسة

الاختبار

المقابلة

الاستبانة

الملاحظة

مقاييس الاتجاهات

مقاييس التقدير

قوائم الشطب
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Validity
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ام للنتائج هو توافر الأدلة الكافية على ملاءمة وصحة التفسير والاس تخدالصدق

(APA, 1999)المس تمدة من أأداة القياس

 أأدلة الصدق عديدة ومنها

 صدق المحتوى(Content Validity)

(لجميع عناصر المنهجممثلاأأن يكون الاختبار )

 صدق المحك(Criterion-related validity( )أأن ترتبط أأداة القياس بأأداة أأخرى

بمعدل الطالب مثلا ارتباط اختبار القدرات»تقيس نفس السمة أأو قريبا منها ( محك)

(«في الجامعة

 الصدق الظاهري(Face validity ) «لهالاختبار ممثلا لما وضع( يظهر)يبدو أأن»



العوامل المؤثرة في الثبات
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 يقصد بها مايمكن أأن يزيد أأو يخفض من قيمة معاملات الثباث

  طول الاختبار            معامل الثبات

           معامل الثبات  صعوبة الاختبار

     معامل الثبات  الوقت المتاح للاختبار

تجانس المختبرين           معامل الثبات



تذكر؟

قيس ي مقياس أ خر الدرجات على ارتباط

اوي لايشترط فيه تس)نفس السمة 

شتت والصعوبة والمتوسط والت الطول 

لخ الصدقيقيس ( ا 

قياس نفس الم الدرجات على ارتباط

ول نفس الط)أأو نسخة مكافئة له 

لخوالصعوبة والمتوسط والتشت (  ت ا 

الثباتيقيس 
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والصدق والارتباطللثبات مثال 

ة على اختبار معرفالدرجات ارتباط
والتطبيق المواقع وفقا للخرائط الجغرافية
فة المواقع الفعلي للخرائط الجغرافية لمعر 

الصدقيقيس 

 ويسمى هنا معامل الصدق

--------------------------------------

نالشهري بمعدل الدخلارتباط فاقالا 
يسمى 

(ليس ثباتا ولا صدقا)ارتباطا

لى درجات الطلاب اليوم عارتباط
اختبار الرياضيات الشهري 

ودرجاتهم بعد شهر على نفس
قيس الاختبار أأو نسخة مكافئة له ي 

الثبات 

 اته ودرجمعامل الثبات ويسمى هنا
بين صفر و واحدتتراوح ما 

 اران الاختب)لا توجد قيمة سالبة
ب غير يقيسان نفس الشيء فالسال

!(منطقي
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تذكر للثبات والصدق والارتباط

ن س تختلف لحساب الثبات والصدق والارتباط يمكننا حساب معامل الارتباط لك

...التسمية تبعا لما نحسب الارتباط بينه

لحساب المعاملات أأعلاه يمكننا اس تخدام معامل الارتباط لبيرسون

 معامل ارتباط بيرسونρ( متغيرين كميينلقياس علاقة بين)

:شاهد الفيديو على الرابط التالي

https://www.youtube.com/watch?v=f7ij6epW7RE

:وكذلك يمكنك التدرب على ملف المحأكاة على الرابط التالي

http://fac.ksu.edu.sa/sfalkahtani/course-material/192010

تأأكد من تمكين التحرير في أأعلى الصفحة لملف أأكسل*

51

https://www.youtube.com/watch?v=f7ij6epW7RE
http://fac.ksu.edu.sa/sfalkahtani/course-material/192010


أأدوات جمع البيانات

وسائل لجمع المعلومات والبيانات عن المتغيرات المراد دراس تها

أأمثلة

الاختبار1.

الاستبانة2.

الملاحظة 3.

المقابلة4.
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الاختيار من بديلين.

الاختيار من متعدد.

 (.المزاوجة)المطابقة

التكميل والاجابة القصيرة.

 (:المقالية)الا نشائية

الانشائي محدد الاجابة.

الانشائي مفتوح الاجابة.
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سلبيات فقرات الاجابة المنتقاة

التخمين العشوائي.

لا تعطي الفرصة لاس تخدام الطالب اسلوبه الخاص.

عدادها .تحتاج وقت طويل في ا 

لى مهارة وخبرة في الصياغة .تحتاج ا 

تشجع الطالب على تفتيت المادة الدراس ية.
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سهولة التصحيح.

لا تتأأثر بذاتية المصحح.

تغطي أأجزاء كبيرة من المادة الدراس ية.

تتميز بدرجة عالية من الوضوح.
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 سلبيات فقرات الاختبار ذات الاس ئلة الانشائية:

تحتاج الى وقت طويل في التصحيح.

عدم موضوعية التصحيح.

لا تغطي موضوعات المنهج.

ايجابيات فقرات الاختبار ذات الاس ئلة الانشائية:

عداد الاختبار أأقل مما هو علية في الاس ئلة المنتقاة .زمن ا 

تقلل فرصة التخمين.

تشجع الطالب على عمليه ربط الافكار فيما يتعلق بالمادة الدراس ية.

تساهم في قياس المس تويات المعرفية العليا.
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المقابلة 

يمكن تعريف المقابلة على أأنها اس تبيان منطوق

فهيي تتضمن تفاعلا مباشرا بين الباحث والمشارك

57



مزايا وعيوب المقابلة 

 العيوب

oالذاتية والتحيز

o الكلفة المادية والبشرية

oالوقت

oكبيرتعتمد على مهارة الباحث بشكل

المزايا

oمرنة

o مكانية الاس تخدام مع الأطفال ا 

والأميين

oتتيح التوضيح والاس تطراد

oلفظيتقيس السلوك اللفظي وغير ال

oس تجابةتتيح تشجيع المشارك على الا

oالخاصة تصلح بشكل أأكبر للموضوعات
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